

“618”年中大促收尾 海淘货物顺畅通关

随着“618”年中大促接近尾声，宝安国际机场保税物流园跨境电商查验区内一片繁忙，数千件包裹正有序地进行过机检查和完成清关，跨境快件较平日大幅增加。各大跨境电商进出口企业全力开启“备发货模式”，深圳国际快件运营中心也比往日更加忙碌，卸货平台集装箱整齐排列，作业人员片刻不停，有序引导车辆进库、卸货、理货、分拣、过机、查验。

为满足“618”重要消费节点的通关需求，支持跨境电商网购保税进口业务发展，海关部门提前掌握园区商家促销信息，对母婴用品、美妆、保健品等热门品类进行提前商品备案和申报指导，提供跨境电商绿色通道和窗口预约通关等便利措施，加快网购保税进口商品通关效率，实现当日下单最快当日可收货。

A 大促期间通关放行“不打烊”

作为上半年优惠促销力度最大的“618”年中大促，是购物爱好者的一次狂欢。随之而来的包裹洪峰，也是对如今“全球购”海淘背景下海关通关能力、服务水平的考验。顺丰速运有限公司深圳机场口岸负责人张诗浩坦言，每年“618”是对物流企业的一场大考。

为做好“618”监管服务工作，深圳海关提前调研菜鸟、拼多多、云途、京东等13家跨境电商企业，了解各企



B 科技手段赋能高效通关

为提高跨境货物搬运和通关效率，深圳国际快件运营中心海关监管区内配置了AMR智能机器人，可以实现在卸货区、待查区、查验区等区域实现自主装卸、智能导航等功能。深圳海关关员介绍：“通过远程下发任务指令，可调度机器人一次快速运载重达500kg的货物，节省了企业人力，也提高了理货操作效率。”

C 暖心服务解决“后顾之忧”

在保障包裹快速通关的同时，为进一步提升消费者购物体验，深圳海关积极召开政策宣讲会，并提供税款担保、电子缴库、数字清关等“云咨询”服务，为“618”包裹的快速通关增添“加速包”；该关深入检查数据节点、链路及系统资源，提前做好业务系统、传输平台、网络等软硬件

设施巡检、优化，保障业务系统平稳运行，确保包裹通关“不延误”；此外，该关还通过“邮解”枫桥经验工作室及“1010”咨询热线等，及时响应解决消费者的咨询投诉，高效处理包裹超值、税款支付等热点问题。

“跨境电商作为外贸新业态，是稳外贸的重要抓手，通关

文/羊城晚报记者 宋王群
图/深圳海关提供

第三届深圳市大学生禁毒文化艺术季开幕

羊城晚报讯 记者宋王群报导：6月19日，记者从深圳市公安局获悉，由深圳市禁毒委员会办公室主办的“心有边界，坚守自我”2024年第三届深圳市大学生禁毒文化艺术季在深圳职业技术大学开幕，市、区禁毒办，教育、人社、文体、团委等相关部门领导出席活动，深圳市12所高校师生代表参加活动。

据了解，近年来深圳持续深化大学生群体毒品预防教育，积极打造高校禁毒社会服务品牌，大学生禁毒文化艺术季就是亮点品牌之一，活动深受广大高校师生好评。第三届活动将推出艺术季品牌IP设计、“禁毒杯”校际足球联赛等系列禁毒专题校园活动，活动中，市禁毒办还为深圳创建全国禁毒示范城市高校示范点予以授牌。

大鹏新区

首次开展企业职业技能等级认定自主评价工作

6月18日上午，岭澳核电首期职业技能等级认定工作在大鹏核电培训基地开展，这也是新区首次开展企业职业技能等级认定自主评价活动，标志着新区在健全技能人才培养、使用、评价、激励制度，加快培养高素质劳动者和技术技能人才方面取得了新的进展。

企业职业技能等级认定是由企业单位和社会评价机构按照有关规定实施技能等级认定的重要方式。这一制度坚持“谁用人、谁评价、谁发证、谁负责”原则，允许企业自主开展职业技能等级认定并核发职业技能等级证书，对技能人才队伍建设、培养培训、选拔使用、表彰激励将发挥积极作用。

据悉，岭澳核电有限公司是新区首家职业技能等级认定企业，为助力其打造成为新区职业技能等级认定标杆，大鹏新区统战和社会建设局组织行业专家解

决职业技能等级评价工作中遇到的问题和困难，优化认定程序，全面推动企业自主评价。同时，加强对评价工作的技术指导和监督管理，确保评价过程公平、公正、公开，保障评价结果的真实性和权威性。

下一步，大鹏新区将深入贯彻有关技能人才工作的重要指示精神，深化技能人才评价制度改革，落实广东省“产教评”政策。一方面，把提升备案企业考评率作为工作重点，助力新区更多符合资质的企业开展职业技能等级认定，着力提高取得技师及以上证书人次新增占比；另一方面，将企业职业技能等级认定作为引才留才契机，携手企业加大对高技能人才的培养投入和支持力度，为其成长和发展共创良好环境，持续促进新区技能人才队伍建设。

（蒋佳元 汤远平 廖立维）

罗湖区投资促进局举行成立以来的首场发布会

产业链集群落户最高获1亿元扶持

文/羊城晚报记者 李艺戈 图/主办方提供



重点楼宇“618”惠企礼包

三大方面擦亮招商引资“金字招牌”

发布会上，罗湖区投资促进局党组书记、局长黄拓做“投资新罗湖·共促新生态”主题发布。他表示，罗湖招商引资取得的进展主要体现在三个方面。

优势产业不断夯实巩固。罗湖区是金融大区、商贸旺区和服务强区。金融业方面，罗湖区持续引进高薪、深圳资产、国任保险等重大项目，持牌金融机构突破100家。商贸业方面，罗湖区以五大消费街区品质提升为抓手，落地了华润电商、润电燃料等一批优质项目，在家居建材、大宗贸易、新能源

源汽车方面形成了产业集聚。社会消费品零售总额全市第二，黄金珠宝产业占全国半壁江山。服务业方面，从产业结构上看罗湖GDP的94%都是服务业，除了金融、商贸外，旅行社、上企业数据超过全市60%；人才集团带动形成人力资源服务业集聚；普华永道、安永、德勤、德恒等会计法律服务业龙头落地罗湖；交通运输、房地产服务等在全市占比最高。

战新产业形成新引擎。近三年，罗湖战新企业数量增长超过50%。“专精特新”企业从无到有，全市平均水平。

产业政策体系优化升级助力企业发展

2022年，罗湖形成了“1+3+N”的产业政策体系，近期罗湖区已经全面完成了政策体系的修订和优化升级。其中招商引资专项政策从七个方面进行了优化升级。

一是招大引强，实施总部企业三年扶持。二是加大金融，金融机构奖励标准更高。证券公司总部、公募基金公司扶持上限达到5000万元；人身险保险公司一级分支机构落户扶持最高800万元；证券公司一级分支机构落户扶持标准高达500万元；符合条件的非银行支付机构也将享受500万元的落户扶持。三是空间支持，购房租房补贴标准不减。四是便利搬迁，重点企业开办装修扶持。罗湖区对重点招引企业还给予开办经费最高50万元的一次性扶持，以及按800元/平方米给予最高不超过500万元的一次性装修扶持。五是资本招商，给予投资机构引荐奖励。六是支持外资，给予外企项目到资奖励。对于新

纳入实际利用外资统计的新设或增资项目，可按照实际利用外资额的1%给予单家企业不超过1000万元的奖励。股权投资项目投资方为QFLP且注册地及外资纳统申报地均在罗湖的，按实际投资金额额外给予1%的一次性奖励。七是政策创新，支持产业链和生态招商。鼓励产业链上下游企业集聚，对总体营收达到一定规模的产业链集群落户罗湖，按照条件给予最高1亿元扶持。鼓励同类业态、行业集聚，对总体营收达到一定规模的同业态、行业落户罗湖，按照条件给予最高1亿元的招商扶持。

此外，发布会上，5支青年干部招商先锋队集中亮相，中国人保金融大厦、城脉中心、HALO广场、物资置地大厦等罗湖区重点楼宇放送重点楼宇“618”惠企礼包，有物业需求的企业家可以在8月31日前，租赁意向楼宇可按最高500平方米延长2个月免租期。

沙头街道开展“安全生产月”暨“安全生产万里行”宣传活动，破解生产经营场所占用、封闭安全出口等问题

多举措打通“生命通道”

6月18日，福田区沙头街道在中洲湾滨海商业中心东广场举行了2024年“安全生产月”暨“安全生产万里行”宣传活动启动仪式。此次活动针对生产经营场所占用、堵塞、封闭疏散通道和安全出口等突出问题，聚焦“畅通生命通道”，开展了一系列内容丰富、主题鲜明的消防宣传和培训演练活动。

线上线下同频发力 奏响安全宣传最强音

今年6月是第23个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通

道”，沙头街道以此为契机，积极组织消防宣传、培训演练等活动，进一步增强公众的消防安全意识，筑牢消防安全防线。

活动现场，工作人员通过实战演练、播放安全警戒视频、张贴安全标语、展示安全集市等方式进行宣传。福田区消防救援大队福沙消防救援站、福田区应急处置大队上沙分队和中洲物业管理有限公司实景模拟了大型商业综合体火灾情形；深圳公益救援队向市民展示了徒手心肺复苏和自动体外除颤仪的使用；福沙消防站展示了卷帘门破拆的过程；上沙实业股份有限公司演练了油锅起火处置项目，进一步提升了居民群众面对日常生活突发火情的应急处置能力。

活动现场设置了交通安全VR体验区、应急设备展示区、平安知识教区、安全绳结学习区、急救技能学习区、铁塔能源展示区、消防设施设备展示区等多个摊位。当中，安全绳结学习区最受居民群众欢迎，“每一个结的作用都不一样。”工作人员向居民们一一介绍绳结的作用和打法、解法，并邀请居民动手体验。

据了解，在常态化工作中，沙头街道通过制作各类安全生产知识宣传海报并在社区居民微信群转发，依托新媒体平台和“i福田”小程序、“美沙头”板块发布安全知识宣传图文汇编、应急科普视频，用群众喜闻乐见的宣传方式对各类安全知识进行普及。

线下，沙头街道常态化开展

森林防火演练、反恐防暴应急演练、三防应急演练等综合性应急演练活动，通过在社区张贴安全知识宣传海报、举办安全讲座、利用党员服务站集搭建安全宣传摊位等加强宣传，努力构建一个安全意识普遍提高、应急处置能力显著增强、生命通道时刻畅通的街社环境。

排查整治重大隐患 提升安全管理服务水平

沙头街道还充分发挥基层网格化优势，大力开展对“九小”场所、天面消防通道、电动车入户充电、燃气使用等隐患排查整治工作，对辖区五大城中村、临街店铺等重点区域，聚焦可能导致安全

生产事故的设备设施故障、非法违规行为、安全管理缺陷等重大事故隐患，以强有力的执法力度，认真排查和整改重大事故隐患，建立健全责任倒查机制，着力防范化解风险，提升安全管理服务水平。

用演练检验真功夫，用科学方式宣传安全知识。“安全生产月”启动仪式仅是沙头街道“安全生产万里行”的第一步。沙头街道办相关负责人表示，接下来将结合辖区实际，强化安全知识技能宣传普及，完善各类应急预案，围绕“畅通生命通道”开展应急演练，熟练掌握规范的应急处置流程，提升疏散逃生避险意识和自救互救能力，为实现“人人讲安全、个个会应急”的目标而不懈努力。

公交司机拾金不昧获赞扬

近日，西部公汽624线司机邓如勋营运结束回场清洁车辆时，拾到一台笔记本电脑，立即交车队妥善保管。失主通过

拨打失物招领电话，联系到车队领回失物，并对邓如勋表示感谢。

（陈云强 朱鸿伟）

乘客遗落被司机拾获归还

6月18日，深圳西部公汽M340线司机黎旭辉在深圳北站清洁车辆卫生时，发现乘客遗落的被子，当即交到车队保管。当

天失主打来电话寻找，经核实后告知领取地点，并认领了遗失物品，失主向黎旭辉致谢。

（陈云强 李文昌）

遗失声明

兹有深圳市公安局龙岗分局平南派出所民警涂福金不慎

遗失警官证，警号069126。特此声明！

2024年6月19日